



Международная валютная система

Исполнитель:
Лукина Надежда Сергеевна

Содержание:

- Золотой стандарт
- Бреттон-Вудская валютная система
- Ямайская валютная система
- Европейская валютная система
- Перспективы развития МВС в современных условиях

Определение

Международная валютная система (МВС) — совокупность организаций, правил, обычаев, договорённостей и инструментов, созданных для осуществления валютных отношений между странами; то есть, платежей, сопровождающих международные экономические операции.



Золотой стандарт

- Золотой стандарт - денежная система, при которой роль всеобщего эквивалента играет золото, в обращении же находятся золотые монеты, а также кредитно-бумажные деньги, разменные на металл по твердому соотношению.

Золотой стандарт существовал с 1880 по 1914 гг. В это время каждая страна устанавливала золотое содержание своей национальной валюты и потенциально была готова покупать или продавать любое количество золота по этой цене. В связи с тем, что стоимость одной денежной единицы страны в золоте фиксировалась, валютные курсы также были фиксированными.

Бреттон-Вудская валютная система

БРЕТТОН-ВУДСКАЯ ВАЛЮТНАЯ СИСТЕМА - международная валютная система, сформировавшаяся после второй мировой войны и базировавшаяся на приспособлении национальных валютных систем к валютным системам ведущих в то время государств, прежде всего к национальной системе США. Система установлена в результате Бреттон-Вудской конференции (с 1 по 22 июля 1944 г.) Название происходит от имени курорта Бреттон-Вудс (англ. Bretton Woods) в штате Нью-Хэмпшир, США. Система положила начало таким организациям, как Международный банк реконструкции и развития (МБРР) и Международный валютный фонд (МВФ).

Основные принципы:

- Цена золота была жестко фиксирована — 35 долларов за тройскую унцию;
- Установлены твердые обменные курсы для валют стран-участниц к ключевой валюте;
- Центральные банки поддерживают стабильный курс национальной валюты по отношению к ключевой валюте ($\pm 1\%$) с помощью валютных интервенций;
- Допускаются изменения курсов валют через ревальвации или девальвации;

Ямайская валютная система

Ямайская валютная система- современная международная валютная система, базирующаяся не на валютных системах отдельных стран (в том числе США), а на законодательно закрепленных межгосударственных принципах. Ямайская система образовалась в 1976—1978 годах как итог реорганизации Бреттон-Вудской валютной системы.

Европейская валютная система

Европейская валютная система – форма организации валютных отношений между странами членами Европейского экономического сообщества (ЕЭС), выработанная в соответствии с рядом соглашений и действовавшая с 13 марта 1979 года



Перспективы развития МВС в современных условиях

Практически все аналитики расценивают введение общей европейской валюты, как одно из важнейших событий в международных валютных отношениях после отмены Бреттон-Вудской системы.

Любое изменение баланса сил в международной валютной системе может означать политические и экономические выгоды для Европы и ущерб для США. В настоящее время роль западноевропейских валют в международных валютных отношениях далеко не соответствует экономической мощи Западной Европы и ее месту в мировой экономике.

Спасибо за внимание!

